小学五年级数学（下）第一单元测试（五）
一、填空。
   1、　在0.9，17，5，8.6，0，141，1，2，10中，最小的自然数是（       ），整数有（           ），小数有（        ）质数有（       ），合数有（         ），奇数有（            ），偶数有（          ）
   2、在168÷21=8中，168是（      ）和（      ）的倍数，（      ）和（  [image: image1.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




   ）是168的因数。
    3、一个一位数，它既是奇数，又是合数，这个数是（        ）。
    4、一个两位数，能同时被3 和5 整除，这个数如果是奇数，最大是（          ），如果是偶数，最小是（           ）。
    5、100以内19的倍数有（                                       ）。
    6、18的全部因数是（                     ）。
    7、（       ）既不是质数，也不是合数。
二、判断。
   1、因为1.5÷0.3=5，所以1.5是0.3的倍数。      （      ）
   2、两个质数相乘的积一定是奇数。（    [image: image2.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




   ）
   3、两个奇数的和一定是偶数。       （       [image: image3.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




 ）[来源:学+科+网]
   4、5 是因数，30是倍数。           （       ）
   5、在自然数，偶数都是合数。        （       ）
   6、是9 的倍数的数都是3 的倍数。      （       ）
三、选择。
   1、三个奇数的和乘偶数，积是（          ）。[来源:Z,xx,k.Com]
      A、奇数          B、偶数            C奇数或偶数
   2、36的因数一共有（       ）个。
       A、6             B、7         C、9
   3、一个三位数同时是2 和5 的倍数，下面结论正确的是（       ）。
      A、个数上的数字是2          B、个位上数字是5      
 C、个位上的数字是0          D、每位上的数字之和是2 可5 的倍数
   4、如果a÷b=9，那么（       ）。
       A、a一定是b的倍数         B、a可能是b的倍数    C、b一定是a的因数
   5、用2、3、4这三个数排成的所有三位数。（       ）。
     A、都是3 的倍数       B、有一部分是3 的倍数      C、都不是3 的倍数
   6、4 和12是48的（          ）。
       A、因数           B、质数        C、倍数
四、按要求填数。
    1、把下面的数按要求分类。
   [image: image4.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




    18     30    10   24    50    243    7005，   105   [image: image5.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




 450     51
      2 的倍数：                                                            
      3 的倍数：                                                 [image: image6.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




           
      5 的倍数：                                                            
      既是2的倍数，也是3 的倍数：                                           
      既是2，也是5 的倍数：                                                  
       同时是2、3和5的倍数：                                      [image: image7.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




           
2、猜 数。
    （1）一个两位数，也是偶数，十位数字与个位数字相同且是质数，这个数是 （       ）。
     (2)一个三位数，个位上是最大的一位数[image: image8.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，十位上是最小的质数，百位上是最小的合数，这个数是（          ）。 
      （3）50以内最大质数是（       ）。
 五、解决问题。
   1、有一批教科书，把它们平均分给5 [image: image9.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




个小朋友正好分完，平均分给7 个小朋友也没有剩余，这批教科书至少有多少本？
   2、一个质数加上6，减去6还是质数，已知这个质数在20以内，这个质数是多少 ？
    3、五年级一班有48名同学排队做操，要求每行人数相同，有几种不同的排法。
附参考答案
一、填空。
  1、0；17，5，141，2，1，10；0.9，8.6；141，1[image: image10.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




0；17，5，2[image: image11.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




；0，2，10；
  2、21，8；21，8；  3、9；  4、75； 30；  5、19，38，57，76，95；[来源:学科网][来源:学科网]
  6、1，2，3，6，9，18；   7、1；
二、判断。×，×，√，×，×，√。
三、选择。B，C，C，B，A，A。
四、按要求填数。
   1、2 的倍数：18，30，10，24，50，450[image: image12.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




；
      3 的倍数：18，30，24，243，7005，105，450，51；
      5 的倍数：30，10，50，7005，105，450；
      既是2，又是3 的倍数：18，30，24，450；
     既是2，又是5 的倍数。30，50，450；
  [image: image13.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




   同时是2、3和5 的倍数：230，450；
  2、猜数。（1）22，（2）429，（3）47
  五、解决问题。[来源:学科网]
    1、7×5=35（本）      答：这批教科书至少有35本。
    2、答：[image: image14.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




这个质数可能是2，3，5，7，11，13，17，19；
    3、因为4[image: image15.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




8=2×24=1×48=3×16=4×12=6×8
           答：因为每个因数既可是每行人数，也可是站的行数，因此共有10种排法。
